



抗震救灾，洛阳医疗队枕戈待旦

成员：10家医院抽调的31名医疗精英；困难：高原反应是最大挑战

□记者 邓德洪 李砺瑾 连漪 见习记者 王文斌 裴希婷

玉树大地震，生命在呼唤！记者昨日从市卫生局获悉，由我市10家医院31名医疗精英组成的洛阳医疗队，已经做好了各项准备，随时准备开赴玉树灾区。

洛阳医疗队连夜组建

据悉，14日玉树大地震发生的当天下午快要下班时，市卫生局接到了省卫生厅紧急通知：为支援地震灾区做好医疗救治工作、保障灾区人民群众生命安全，立即组建抗震救灾医疗队待命，等待通知随时赴青海灾区开展医疗救治工作。

随即，市卫生局向河科大一附院、河南省洛阳正骨医院、市中心医院、市第一人民医院、河科大二附院、河科大三附院、洛轴总医院、市第三人民医院、市妇女儿童医疗保健中心、中信重机中心医院等10家医院作紧急动员。当晚，从这10家医院抽调的31名医疗精英连夜组建成为洛阳医疗队，其专业构成包括普通外科、骨科、神经外科、肾内科、儿科、麻醉科、急诊科、感染科等10多个专业。

10家医院的精英随时准备出发

记者昨日从各大医院获悉，目前医疗队

成员都已做好了各项准备，手机24小时开通，随时准备开赴灾区。市卫生局医政科负责人介绍，所有医疗物资由各救助医院自行准备，帐篷、发电机、棉衣、棉被、医疗器械、药品等物资目前已经准备到位。

“所有医护人员都是精心挑选的专业能手。”洛阳医疗队队长、河科大一附院副院长毛毅敏说，各家医院均选派了各专业的精英，这支“白色军团”虽然人数少，但绝对是一支精锐部队。

队员朱俊利是市第一人民医院内科主任，当被通知参加灾区救援时，她并没有感到太意外：“天天干这个，哪里需要就往哪里去。”第二天，她就准备齐了生活用品和随身物品，并将它们放在办公室，以便接到命令随时出发。

队员杜雪娟是该院内科护士长，这次主动请缨去灾区救援。杜雪娟参加过非典的应急救治，听说医院这回要派人去灾区救援，她二话不说就递上了申请。得到批准后，她特意在网上搜集相关注意事项，并准备好了所需物品。家里人也对她给予了全力支持，丈夫当天就替她备好了生活用品，母亲第二天也从老家赶来替她照顾孩子，这更让她铆足了劲儿奔赴灾区。

河南省洛阳正骨医院这回派出4名医疗精英，包括急救中心主任李伟、腕部损伤科副主任陈柯、矫形科护士长赵继红、手外科主管护士吴春丽，李伟曾参加过汶川地震灾区医疗救援。

首要困难是高原反应

玉树灾区处于高原地区，平均海拔4200米以上，即便专业救援队员或搜索犬都存在高原反应问题，很多先期到达的救援队员已经出现了不同程度的高原反应，这也将成为洛阳医疗队未来抵达灾区后面临的首要困难。

按照卫生部医政司通知要求，医疗队员必须身体健康，能够胜任高原地区医疗救治工作需要，而且要配备必要的生活保障物资，如抗高原反应药品、氧气瓶、取暖设备、御寒棉衣、帐篷、饮用水、食物、发电机、药品、医疗设备等。

为应对可能出现的高原反应，市第三人民医院对受命参加救援的两名队员李晓鹏医生、牛婧护士进行了专门的高原个人防护知识讲座，还为他们配备了一些药物。

专家表示，到高原开展医疗救护工作，医疗队一定要制订详细的计划，首先要逐渐适应高原环境，每天合理分配体力。此外，相关通知还明确指出，“玉树县为鼠疫疫源地，各医疗队、专家组要做好传染病防护准备”。据悉，当地鼠疫防控任务目前也很繁重，鼠疫可以通过飞沫、跳蚤叮咬进行传播，与汶川地震救援相比，这是一个新挑战。医疗队员在工作时必须着防护服，戴口罩、帽子、手套、眼镜、穿胶鞋及隔离衣，发现疑似鼠疫感染者后，需要第一时间予以隔离。



中铁隧道集团抽调距玉树最近的该集团青藏铁路西格二线隧道项目、汶川至马尔康公路项目的人员和设备，组成69人的救援突击队赶赴灾区。昨日上午，救援突击队已到达救灾现场。 隋轩 摄



驻洛96531部队组建的由200多名官兵携带大型救援装备的抢险救灾突击队目前完成集结，正全天24小时待命，随时准备赶赴灾区。 记者潘郁 通讯员韩一杭 陈鹏安 摄



直击玉树 守望生命

16日，青海玉树，人们在进行救援。 特派记者 张晓理 摄

野战方舱医院奔赴灾区 其中有多名洛阳籍医护人员

□特派记者 赵玉杰

本报西宁讯 昨日15时许，由济南军区驻豫某部抽组的、以解放军153医院为主的、全军最先进的野战方舱医院，共100余名医护人员抵达西宁，预计今日上午抵达玉树灾区。其中，有多名洛阳籍的医护人员。

据了解，这是此次首批跨区携带新式野战医疗方舱赶赴地震灾区的医疗分队，具备检伤分类、急救手术、供应洗消等功能，还能与全军各大医院通过卫星联网，实施远程专家会诊。他们携带有防疫车、被服洗涤车等装备42台(套)，抵达灾区后快速展开后，能布设床位200张，同时进行4台手术。

另据了解，15日23时许，包括30名洛阳消防官兵在内的河南消防总队抗震救灾突击队前往玉树途中接到公安部指令，立即无条件返回西宁待命。



灾难没有压垮玉树人民。 特派记者 张晓理 摄



全力救援。 特派记者 张晓理 摄

市红十字会 已收到捐款4.2万元

□记者 郑凤玲 见习记者 裴希婷

王府井百货捐款26420元、孟津县第三实验小学捐款9400元……截至昨日17时，市红十字会已经收到捐款4.2万余元和棉衣、棉被等物。

昨日下午，白马集团退休职工、82岁的张素芝老人到市红十字会捐了100元现金。她的话让在场的人感动不已：“青海地震了，哪能只靠国家掏钱？我捐的不多，是我的一点心意。”

市民如想捐款，请把善款打入市红十字会专用账户。账户户名全称：洛阳市红十字会；开户行：洛阳银行高新支行；账号：7340102011100070。想现场捐款的市民，可到中州西路万年青音乐广场附近的市红十字会，联系电话：63930639。

九旬老妪为灾区 捐养老补助100元

□记者 冯莹雅 通讯员 张培

昨日下午，李周娃拿着91岁母亲何美兰的养老补助，到邮局将100元钱汇给了青海省人民政府。何美兰拿到汇款单，心里总算踏实了。

14日晚上，龙门文化旅游园区龙门村村民何美兰和儿子李周娃坐在电视机前，为千里之外的玉树人民落泪了。“儿啊，咋办哩？咱也救个人吧！”何美兰擦了擦眼泪。

李周娃盯着电视“嗯”了一声，无奈地说：“妈，我们没钱啊！”

何美兰算了算，村里每月给自己发60元的养老补助，今年4个月她已经攒了110元钱。“咱就捐100元！”何美兰说。

昨日上午，本报热线66778866接线员将市红十字会的联系电话告诉了李周娃，但他未能拨通该电话。何美兰一听急了，催促儿子直接将钱汇给了青海省人民政府。